

浙江海洋学院接力“微”倡议 学生上课 手机“下课”

本报舟山12月12日电
见习记者 翁杰 通讯员 陈位权

教授台上讲课,台下学生埋首刷微博、微信,玩游戏。这种令不少大学老师苦恼的现象,最近在浙江海洋学院明显减少。

近日,浙江海洋学院首届手机文化节开幕。活动中,学校通过教务处、学生处、团委等加强课堂秩序管理,严格管控学生上课玩手机,并不定期对各学院进行抽查。“学生上课,手机‘下课’”的共识正在校园中逐渐形成。

“掌”控手机,更要疏堵结合。为此,校宣传部、团委、图书馆、后勤部门等先后推出“微表白”、“微倡议”、“微书评”等手机活动,鼓励学生积极参与,培育健康的手机文化,

改掉各种使用手机的陋习。

“咔嚓”,学校食堂里,刚吃完饭的大四学生刘静拿起手机,对着面前的空碗拍了张照片,发出一条提倡节约用餐的微博,并@了3名好友。“光盘行动——这是我的‘微倡议’。你,敢接吗?”

这是目前在海洋学院正风行的“微倡议”活动。学生们在自己的微信、微博里发起一些小而易行的倡议活动,并点名身边的朋友、同学接力倡议。

操场上,大二学生涂凯琪趁着锻炼身体的间隙,在微信朋友圈里发起了一个“走出寝室,不做宅男”的倡议。短短几十分钟,这条小倡议就引来了10多位同学的留言,20多个点赞支持。“在朋友圈里秀‘微倡议’,可比秀美食、秀自拍有意思

多了。”他感慨道。

海洋学院对校园手机文化的培育,其实在文化节前就开始预热了。11月11日,光棍节,学校新闻中心官方微博发起“微表白”活动,引导学生用手机表达爱、传递爱。

当天,同学们纷纷在新闻中心的微博话题“爱要大声说出来”里留言,对倾慕者、室友、同学、老师、父母说出心里的话。微博管理员将留言整理后,发布在校园里的多块巨幅电子屏幕上,让全校师生一起来分享。短短一天里,共有2206个微博用户参加了活动,共计“微表白”4313条。

大三学生李炫和他的女友通过手机,把给对方的祝福先后发上了“表白墙”。当朋友们哄笑着说他们这是赤裸裸地“秀恩爱”时,李炫却

显得落落大方:“爱就要大胆秀出来。我想,活动的初衷应该就是让大家借助手机把爱撒满校园的每个角落。”

微书评、微美食、“8秒正能量”微视频……丰富多彩的手机活动,让同学们发现了大学校园的美,更从中学会如何正确、健康地使用手机。大三学生于新桥发现自己使用手机的习惯已经悄然发生变化:“以前拿起手机,总会下意识地打开游戏玩一会儿,现在打开手机第一反应就是看看学校的手机微活动。”

借着本届手机文化节,“浙江新闻”更成为广大学生健康使用手机的重要内容之一。“以前,大学生看报少,说起新闻时事往往一问三不知,现在更关心时事、经济等新闻。”学校老师王利明对此颇有感触。

民情同期声

善有回应,爱必循环

梁国瑞

几天前,宁波余姚开了一家名叫“莲香斋”的素食餐厅,为孤寡老人和社会困难人群提供免费午餐。稀奇的并非午饭可以免费,而是在餐厅开张过程中,我们看到了爱的循环,看到了社会对于善的回应。

店主陈钢说,“房东主动减了一半房租”、“装修是朋友义务帮忙”、“大部分设施由好心人捐赠”,餐厅总投入约14万元,前前后后收到的捐款竟有13万元,餐厅招募志愿者也是一呼百应,“每天源源不断”。

孔子说,“德不孤,必有邻”。一间小小的素食餐厅,让我们看到了蕴蓄在社会中的浓浓善意,一经感召,便如此肆意地喷薄而出,让受助者温暖,令旁观者欣慰。这更让我们坚定,人心本善,需以善召之;人性有恶,且以爱去之。

俗话说,善有善报。“莲香斋”的案例还让我们明白,营造善和爱的

氛围,对于整个社会是何等必要。近年来,我们努力寻找“最美浙江人”,讲述“感动浙江”的故事,就是想以这些故事为“引子”,引出更多的善行和爱心,让善意抵达最需要的人手中。

其实,我们身边从来不缺想行善、有爱心的人,很多时候,或许缺少的只是一个平台,一种氛围。且看我们身边的善行:血库告急,无数市民排队救急;“暖冬行动”,人们送来件件棉衣;路遇危难,有人打伞有人呼救,甚至上演“千里接力”……这一幕幕让我们相信,“最美”就在眼前,感动就在身边。

曾有一段“凡人名言”流传甚广:生活是一面镜子,当你面带友善走向它时,你会发现,镜中的那个人也正满怀善意地向你微笑;当你以粗暴的态度面对它时,你会发现,镜中的那个人也正向你挥拳拳头。

让善心感召善行,让爱心形成循环。这或许就是我们一直祈盼的理想境界。

《为特殊儿童点亮一盏灯》系列报道

爱心棉袄 温暖心房

瑞安两百多特殊儿童幸福过冬

本报瑞安12月12日电
记者 包敦远
瑞安日报记者 黄丽云

北风呼呼地刮,落叶飘飘洒洒,没有棉衣的孩子啊,哭着喊妈妈……

有妈的孩子,在寒冷时还可以依偎在妈妈的怀抱,而瑞安市特殊教育学校三年级学生小囡囡,连妈妈温暖的怀抱也没有。因囡囡出生不久,妈妈病逝,爸爸又是聋哑人,没有经济收入,加上囡囡患有重度智力障碍,家庭的生活重担可想而知,她的奶奶挑起了这个一般人难以想象的重任。

屋漏偏逢连夜雨。去年,一场大火烧光了囡囡一贫如洗的家。从此,他们便无家可归,只能借宿在亲戚家。

班主任曹媛媛告诉记者,囡囡刚开始来上学时很不适应,总是一天到晚哭,经过老师一段时间的教育和引导,孩子的进步还挺快,现在就是有点内向。“特殊儿童里内向的孩子占大多数,他们很难融入社会,如此恶性循环,有的孩子都不愿意出门见人。”曹媛媛说。

为此,瑞安市特殊教育学校想了很多办法,比如让一些轻度智障的孩子去普通学校就读,多让智障孩子参与社会活动等,但效果甚微。

不过,当特殊儿童们看到送来的新棉袄时,一个个充满笑容的小脸蛋就像绽放的花儿,惹人疼爱。

今天下午,本报“佳友民情快



12日,青田县北山镇中心学校的196名学生领到了爱心人士捐赠的手套、冬衣等御寒物品。 记者 梁臻 石磊 摄

车”栏目推出的“为特殊儿童点亮一盏灯”活动走进了瑞安市特殊教育学校,联合爱心企业为学校孩子们送上了特别定制、价值10万元的新棉袄。

温州尚选服饰有限公司总经理李玉林和学校的老师们一起,开始给孩子们发放冬衣。队伍中一对双胞胎学生很显眼,哥哥叫小凯,弟弟叫小翔。哥哥身上已经穿上了一件蓝色羽绒服,弟弟在一边看见很着急,一直招呼老师,说自己也想要一件和哥哥一样的衣服,直到哥俩穿着一样,才

满意地嬉戏而去。

“感谢浙报记者和好心人,这说明大家并没有遗忘残疾儿童这个特殊群体。”因为是周五,来自莘塍街道的老郑来接孙子回家时,看到我们为孩子们赠送棉袄棉裤的一幕,很感动。

“真好看!”来自塘下镇的胡玉英老人夸奖着,她的孙女小林则羞涩地躲在一旁。胡玉英说,孙女还有一个弟弟,也在这所学校里读三年级,这下姐弟俩可以一起穿着新衣服回家了。

看着领到新棉袄的孩子们脸

上绽放的笑容,三(2)班的老师陈小玲也欣慰地笑了,“学校里的大部分孩子,家庭都不富裕,很多还是低保家庭。”陈小玲说。

瑞安市特殊教育学校创办于1994年9月,是瑞安市唯一一所从事智障教育的学校,现有15个班级,219名学生。

热线96068
佳友民情快车
佳友微博: http://weibo.com/cn/uyjy7404
电子信箱: yjy7404@126.com
微信号: jiayoumingqingkuai

路桥试水农民养老信贷

本报路桥12月12日电(记者 斯信忠 通讯员 王茜)今天下午,台州市路桥区桐屿街道山羊居吴志高夫妻,来到路桥农村合作银行,办结了“福寿贷”8万元养老信用贷款,用来转办城镇职工养老保险手续。

今年11月,《台州市人民政府关于完善台州市区被征地农民基本生活保障与职工基本养老保险衔接办法的通知》出台,被征地农民可以自愿选择参加居民基本养老保险,或可参保城镇职工养老保险,与城镇职工实现“同城同待遇”。

但被征地农民想参保城镇职工养老保险,则要补缴费用,才能实现养老金的转换。但补缴的这笔钱哪来呢?

为解决被征地农民缺乏补缴资金这一难题,路桥农村合作银行及时推出“福寿贷”养老贷款,使被征地的农民的养老待遇与城镇职工真正接轨。近一个月来,该行已办理该类贷款2290人,发放贷款9800多万元。

近年来,随着土地不断被征用,一些依靠土地为生的农民失去了主要经济来源,许多农民特别是年老

和缺乏劳动能力的人,主要依靠城乡居民基本养老保险生活。

家在新桥镇新桥村的管宾松,在企业打工,除要负责全家支出外,还要照顾79岁的父亲和72岁的母亲。

“以前,父母每人每月能领300多元的基本养老金,能保证基本生活开销,但一旦生病,钱就不够用。”管宾松说,转成企业职工基本养老保险,他的经济负担将大大减轻。但是,一次要交纳父母双份的补缴费用,着实让管宾松为难。所幸的是,路桥农村合作银行的“福寿贷”,解了他的燃眉之急。

得知管宾松的母亲行走不便,银行员工上门服务办理贷款有关手续。管宾松说,用银行贷来的7万元钱一次性补缴差额,今后父母每月就可以各领到上千元的养老金。

路桥农村合作银行董事长金时江介绍:“福寿贷”养老信用贷款可为被征地农民提供最高5万元的个人贷款,最长期限为5年。

为让更多的群众享受到社会保障福利,路桥农村合作银行将贷款对象最高年龄放宽到75周岁,比一般银行允许的最高贷款年龄提高了10岁。

知名开发商“入嵊筑梦”

本报嵊州12月12日电(见习记者 陈佳莹 通讯员 孙寒英)今天下午,“入嵊筑梦,共绘新篇”2015年嵊州城市招商发布会举行,50余家全国知名开发商代表及多家银行、评估机构出席。

近年来,嵊州城市发展不断加速,新国商购物广场、文化创意产业园等项目落地,使其商业格局更趋完善;剡城中学教育集团、浙江大学医学院附属第一医院嵊州分院入驻,进

一步提升了嵊州的教育和医疗水平;剡溪江滨公园、8000亩原始湿地的筹建,为嵊州这座宜居山水园林城市增添魅力。而随着贯穿嵊州的甬金高铁、杭温高铁、杭绍台高速等重大交通路网建设项目动工,嵊州即将成为公路、铁路“双十字型”枢纽城市,面临前所未有的发展机遇。

嵊州市将继续实施“围墙保障工程”,实行一一对一联系,打造良好的发展环境。

银监指导 服务创新

农行金华分行切实为小微企业减负

近年来,农行金华分行在金华银监分局指导下,积极把支持小微企业发展、减轻小微企业负担作为业务经营的重点,不断提高办贷效率,减免各种税费,不仅锦上添花,更有雪中送炭,成功助



该行员工到永康市唐先镇庄村为留守老人讲解惠农交通的具体操作。

力多家小微企业成功转型升级,实现华丽转身。

该行按照金华银监分局关于切实降低企业负担的要求,实施收费减免,降低企业融资成本。通过创新服务改变贷款方式,降低利率执行水平,延长结息周期、贷款展期等途径,如对有需求的客户将结息方式由按月结息调整为按季结息,对资金周转暂时困难的企业实行展期,通过期限错配法为企业办理无缝对接贷款,帮助小微企业降低融资成本。该行认真落实小微企业收费减免政策,如免收小微企业投融资服务费、7项承诺类和12项投行类收费,免收“三农”客户小额账户服务费、工本费等,从8

月1日起停止向客户收取常年财务顾问费等,根据客户申请为客户提供一个免费账户,免收年费、小额账户管理费等,为小微企业客户提供更快捷更优惠的结算服务。

资产评估是每家小微企业都要遇到的,该行通过降低评估收费标准、延长评估周期、取消重复的外评估、内部评估等方式,减少企业的内外评估费用。该行小微企业贷款大部分抵押物采用外部评估机构评估,从考虑企业负担、减轻企业负担出发,积极与外部评估公司协调,该行的小微企业抵押物评估费在标准收费的4折以下,部分小微企业更是在3折以下。如金华市佳宝车业有限公司

的抵押物评估价值为10125万元,标准收费为48600元,实际收费为16000元,减轻了企业的负担。佳宝车业公司老总黄小云由衷地说:“金华开发区农行是真心为我们小微企业着想,认真真给我们办事,实实在在减轻我们的负担!”

浙江艾克野生植物有限公司是金华肿瘤小型专业医院,为购置专业医疗设备,用位于金华汽车城西九路以西的土地房产抵押贷款,公司已于2010年4月份评估,在2013年贷款进入的时候,由于房产价值波动不大,该行根据企业2010年的评估报告,结合市场价值采用内部评估确定价值,给企业免除了外部评估机构



该行员工到永康市石柱镇云溪村开展普惠金融产品宣传。

的费用(费用在3万元左右),并采用最高额抵押,期限3年延长评估周期,减轻了企业负担。该行根据实际,还为所有小微企业、涉农企业免去所有印花税,2014

年共计免收小微企业印花税6.5万元左右。

(杜晓东 孔森明)

·资讯·